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Ata da 10ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos vinte e oito dias do mês de 
abril de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira 
e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a décima reunião 
ordinária da sessão legislativa de dois mil e quatorze e convida o Sr. Vereador 
Alex Faria, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez segundos de 
silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião Ordinária de 14 
de abril de 2014. O Sr. Vereador Maurílio Martielho solicitou a vista da Ata uma 
vez que não esteve presente na reunião do dia 14 de abril. O Sr. Presidente adiou 
a votação da ata para atender ao pedido de vista do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, pelo prazo de 03 (três) dias, nos termos do Regimento Interno. O Sr. 
Presidente solicita do Primeiro Secretário faça a leitura das matérias do 
Expediente. O Sr. Vereador Adilson Gonçalves da Silva diz: “Pela ordem senhor 
Presidente”. O Sr. Presidente diz que este momento é o da leitura das matérias 
no Expediente. O Sr. Vereador Adilson da Silva insiste em usar da palavra. O 
Sr. Presidente pede ordem. O Sr. Vereador Adilson da Silva continua insistindo 
em usar da palavra. O Sr. Presidente novamente pede ordem. O Sr. Vereador 
Adilson da Silva insistentemente pede a palavra. O Sr. Presidente esclarece que 
este momento é o da leitura das matérias no Expediente. O Sr. Adilson da Silva 
diz que existe uma denuncia na Casa hoje. O Sr. Presidente solicita o corte do 
sistema de som do Sr. Vereador Adilson da Silva. O Sr. Vereador Adilson da 
Silva diz: “O senhor esta usando de abuso de poder”. O Sr. Presidente pede ao 
Primeiro Secretário proceda a leitura das matérias do Expediente, que foram: - 
PROJETO DE LEI nº. 005/2014, de autoria do Executivo Municipal, que institui 
o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS, relativo aos débitos tributários com 
a Fazenda Municipal e dá outras providências; - PROJETO DE LEI nº. 
006/2014, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o Executivo 
Municipal a conceder direito real de uso sobre imóvel pertencente a 
municipalidade e dá outras providências; - OFÍCIO nº. 065/2014-GAB, de 
autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº. 017/2014, do 
Sr. Vereador Alex Antonio Gomes de Faria; - OFÍCIO nº. 066/2014-GAB, de 
autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº. 018/2014, do 
Sr. Vereador Alex Antonio Gomes de Faria; - OFÍCIO nº. 067/2014-GAB, de 
autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº. 019/2014, do 
Sr. Vereador Alex Antonio Gomes de Faria; - OFÍCIO nº. 068/2014-GAB, de 
autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº. 020/2014, do 
Sr. Vereador Alex Antonio Gomes de Faria; - INDICAÇÃO nº. 032/2014-GAB, 
de autoria do Sr. Vereador Anilton Murari, solicitando o envio de ofício ao 
Executivo Municipal, quanto a instalação de quebra-molas como o existente 
defronte ao Banco do Brasil, na Avenida Nicola Pansardi, defronte ao Colégio 
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Estadual Parigot de Souza; - INDICAÇÃO nº. 033/2014-GAB, de autoria do Sr. 
Vereador Anilton Murari, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal, 
quanto a instalação de quebra-molas na Avenida Nicola Pansardi, defronte ao 
Supermercado Ausec; - INDICAÇÃO nº. 034/2014-GAB, de autoria dos Srs. 
Vereadores Cícero Aparecido Guimarães, Fábio de Morais Polonia e Adilson 
Gonçalves da Silva, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal, 
quanto transformação da Rua Osvaldo Pansardi, no Jardim Maria Júlia, em rua 
de sentido único; - INDICAÇÃO nº. 035/2014-GAB, de autoria dos Srs. 
Vereadores Cícero Aparecido Guimarães, Fábio de Morais Polonia e Adilson 
Gonçalves da Silva, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal, 
quanto a instalação de placas de paradas de ônibus defronte as Escolas 
Municipais Princesa Izabel, Vicente Rodrigues Monteiro e D. Pedro II, bem 
como defronte aos Colégios Estaduais Adélia Antunes Lopes e Parigot de 
Souza. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores que desejarem 
fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as matérias do Expediente e 
assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador Laércio Fernandes Quitério pede 
a suspensão da reunião pelo prazo de 05 (cinco) minutos para conversar com o 
Primeiro Secretário que faz parte da Mesa. O Sr. Presidente diz que não irá 
suspender a reunião neste momento por não haver motivo relevante. O Sr. 
Vereador Laércio Quitério insiste dizendo que faz parte da Mesa. O Sr. 
Presidente diz que não ira suspender a reunião. O Sr. Vereador Laércio Quitério 
insiste na suspensão da reunião. O Sr. Presidente pede ordem ao Sr. Vereador 
Laércio Quitério. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz que foi protocolado uma 
denuncia contra o Presidente e que não esta ofendendo-o, e que não quer por em 
votação. Diz: “Eu quero saber por que o senhor não quer por esta denuncia em 
votação”. O Sr. Presidente pede novamente ordem. O Sr. Vereador Adilson 
Gonçalves diz que apóia o pedido do Sr. Vereador Laércio. O Sr. Presidente 
informa que uma das prerrogativas da presidência e manter a ordem e disciplina 
dos trabalhos na Câmara. O Sr. Vereador Adilson da Silva interrompe 
novamente o Sr. Presidente e diz: “O senhor esta usando de abuso de poder 
Presidente”. O Sr. Presidente continua e diz também que é sua prerrogativa 
manter a integridade física dos senhores vereadores e dos presentes. Os Srs. 
Vereadores Adilson da Silva e Laércio Quitério interrompem novamente o Sr. 
Presidente com manifestações. O Sr. Presidente, com base no disposto no 
Regimento Interno, informa aos presentes que esta suspendendo a reunião de 
hoje, segunda-feira, para amanhã, terça-feira, com início às 14h30. Os Srs. 
Vereador Adilson da Silva e Laércio Quitério continuam a se manifestar de 
forma alterada com viés de agressão. O Sr. Vereador Laércio Quitério desfere 
alguns socos na mesa. Ocorre uma confusão generalizada tanto no Plenário, 
quanto no espaço destinado a população. O Sr. Vereador Adilson da Silva diz: 
“Seu ditador”. Reiniciados os trabalhos nesta data, 29 (vinte e nove) de abril de 
2014, às 14h30. Estavam presentes os Srs. Vereadores Alex Antonio Gomes de 
Faria, Clovis da Silva Cordeiro e Maurílio Martielho. Ausentes os Srs. 
Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, Cícero Aparecido 
Guimarães, Fábio de Morais Polonia, Jorge dos Santos Pereira e Laércio 
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Fernandes Quitério. Devido a ausência do Primeiro e Segundo Secretário, a 
Mesa ficou assim constituída: Presidente Sr. Vereador Alex Antonio Gomes de 
Faria e Primeiro Secretário ad hoc o Sr. Vereador Maurílio Martielho. O Sr. 
Presidente faz a leitura de um trecho bíblico. O Sr. Presidente deixa livre a 
palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar 
sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor Presidente, meu caro vereador 
Clovis da Silva Cordeiro, munícipes aqui presentes, Sargento Fragatt, soldado 
Campos, meus colegas que estão aqui presentes hoje, Regina, Dalva, Nena, o 
Amarelinho, o Ouridinho, amigos meus, João Bertanha, Cabeção e demais aqui 
que me ajudaram na campanha e confiaram seu voto depositando no vereador 
Maurilio n só  por uma gestão mais por várias. Jataizinho ultimamente se tornou 
manchete de jornal primeiro porque quando se começou essa nova legislatura de 
2013 a 2016 nós vimos votando aqui em todos os requerimentos, em todos os 
projetos do chefe do poder executivo. Mais a partir de setembro ou outubro 
mudou-se tudo o vereador Maurilio costuma fazer requerimento pra saber 
porque você ouve que o município não tem certidão e todo mundo sabe que o 
município sem certidão não pode receber dinheiro nenhum tanto do governo 
estadual quanto do governo federal e aí começaram a se reprovar os 
requerimentos, estranheza porque os próprios vereadores, três vereadores que 
votavam favoráveis começaram a votar contrario e a gente ficou sem entender 
porque eu sempre preguei aqui que o vereador não faz obra ele tem que 
fiscalizar o poder executivo, nó vereadores não fazemos nenhum quebra molas o 
que nós temos que fazer é elaborar uma indicação e enviar para prefeitura e se o 
prefeito quiser fazer ele faz, e aqui foi sempre assim vereador da oposição pode 
pedir o que quiser dependendo do prefeito ele atende dependendo não e situação 
é sempre atendeu e aí agora começou se agora aí um comentário sobre uma 
denuncia feito por um cidadão e começou se a novela e eu sempre falei aqui 
para os vereadores que eu não tenho rabo preso com prefeito e nem com 
secretário de prefeito, nem com vice prefeito e nem co vereadores eu tenho que 
dar satisfação para as pessoas que votaram em mim e para a população de 
Jataizinho e aí gente foi saber o que esta acontecendo como eu não participei da 
licitação e começou se a novela, começou como ontem aqui alguns vereadores 
que isso aqui é um  circo e eu venho pregando desde 2013 que Jataizinho a 
muito tempo estão levando o dinheiro de Jataizinho como eu citei aqui muitas 
vezes que nós tivemos uma reforma no ginásio de esportes que custou quase um 
milhão e meio enquanto o município vizinho construiu um ginásio de esportes e 
custou quatrocentos e cinqüenta e nove mil reais, como eu falei aqui que 
construíram um banheiro na praça de 51 m² que nem de laje é e custou setenta e 
um mil reais que todo mundo sabe que hoje essas casa que fazem de 70 ou 80m 
essas casas pra fazer é quarenta mil reais e aí varias coisas que aconteceu na 
administração passada e que eu falei que esse prefeito tinha que ir preso, só que 
ele tinha maioria na Câmara na época e não é falta de avisar porque eu preguei 
isso aqui durante quatro anos e agora estão tentando denegrir a imagem do 
Presidente da Casa porque disse que houve uma licitação aí e que essa licitação 
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alguém levou dinheiro e nós sabemos até que a própria Promotora já esta com 
essa denuncia lá porque denunciaram lá também e a própria promotora falou que 
não cabe afastamento então averiguando os fatos e aí você pega da maneira que 
estão pregando aí até parece que algumas pessoas que fazem parte que 
participou da licitação levou o dinheiro e não é nada disso porque muitas vezes 
existe o erro formal, o erro material e eu fui procurar saber houve sim uma 
licitação onde o Presidente da Casa não participa da licitação como lá na 
Prefeitura o Prefeito não participa são escolhidos alguns funcionários na 
Prefeitura é cinco e na Câmara é três e por uma questão de erro formal porque é 
a mesma coisa eu lá no escritório de advocacia em Ibiporã eu tenho uma 
procuração pronta lá e chega uma pessoa e você vai alterando os dados, põe data 
e acaba esquecendo de apagar aquele nome em baixo e em cima fica um nome e 
em baixo onde aquela pessoa assinou acaba ficando outro nome é um erro 
formal e é o que aconteceu aqui na Câmara de Jataizinho o funcionário fazendo 
a ata de licitação acabou esquecendo de apagar daquele trecho onde os três 
empresários que participaram da licitação esqueceu de pagar que os empresários 
não estaria presente e ficou que os empresários estaria ausente e ficou que eles 
estavam presente e daí começou a ladainha e aí se aproveitaram algumas pessoas 
que também não explicam pra população que também está aqui com um 
mandato através de uma liminar e que o processo ainda esta correndo começa a 
fazer um filme e eu sempre falei que vou defender o que for certo e eu entendi 
que não houve lesão porque das empresas que participaram  da licitação venceu 
a de menor preço e é o que esta fazendo o serviço da Câmara, serviço do SAAE 
e o serviço da Prefeitura porque essa mesma empresa também presta serviço 
nesses dois lugares e que está sendo paga então simplesmente como diz aí se 
tivesse alguma coisa a própria promotoria já tinha pedido que fosse anulado essa 
licitação e que essa empresa não poderia mais estar prestando serviço aqui é isso 
que a população tem que entender mais estão querendo aonde o vereador Alex 
começou a denunciar as coisas erradas que aconteceram na administração 
passada como eu falei do meu candidato a prefeito Dirceu Urbano que ele não 
foi derrotado é que existiu uma quadrilha e que ganhou a eleição no grito, 
roubando, como o vereador Alex fazia parte daquele grupo e ele sabe dessa 
quadrilha e agora ele desmascarou a quadrilha aonde disse como é que foi o 
esquema e que levaram a eleição e aí quando se fala a verdade tem gente que 
não gosta, como eu falei pro ex prefeito eu estou esperando ele me caçar porque 
eu chamei ele de ladrão durante quatro anos, quadrilheiro, porque se eu tivesse o 
rabo preso ele já tinha passado com aquele rolo compressor em cima de mim, 
então eu estou aqui hoje do lado do Presidente da Câmara porque eu sei que não 
houve prejuízo nenhum para Câmara de vereadores e nem para o município de 
Jataizinho porque a Câmara esta prestando o serviço mais que na administração 
passada essa mesma empresa através da Presidente da Casa que era a Miriam 
Tarosso hoje atual vice prefeita que lá teria que ter feito a licitação que ela teria 
que te feito e ela pagou a empresa como termo aditivo e de repente esse termo 
aditivo não entrou na demonstração da prestação de conta e quando um novo 
contrato e quando eles fizeram uma nova licitação porque quando eles 
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começaram essa briga aí não era por causa de assinatura que tinha no papel, não 
era por causa de presença do empresário era por causa do preço, é que na 
verdade era dois programas e se pagava no total dava doze mil por ano em dois 
programas e aí foi feito a licitação certa e aumentou se três programas então é 
cinco programas e o valor anual é vinte e quatro mil reais que daria. Aí eu fui 
procurar saber nas cidades vizinhas que usam o mesmo programa e Jataizinho é 
a cidade que hoje paga menos porque a mais barata que eu vi por ao foi de trinta 
e cinco, quarenta, quarenta e cinco até setenta e cinco mil reais pelo mesmo 
programa só que então estão realmente querendo fazer um circo aqui só que nós 
não vamos deixar porque eu vou defender o que estiver certo então eu quero 
defender aqui não só o Presidente da Casa mais também os servidores que 
participaram dessa licitação porque errar todo mundo erra como já aconteceu 
aqui em Jataizinho na época eu era funcionário da Prefeitura aonde o Prefeito 
era o Luis Sato também aconteceu uma licitação da creche e quem foi 
penalizado só foi os servidores que participaram da licitação porque o Prefeito, o 
Prefeito se defendeu mais no final acabou sendo cassado então eu quero dizer 
para os servidores da Casa e ao Presidente da Câmara que eles podem contar 
com o vereador Maurilio pra que aqui eu não tenho procuração dele pra fazer a 
defesa dele mais como eu falei para meu caro Presidente que ele precisava 
passar isso para população de Jataizinho para eles entender o que esta 
acontecendo, porque o vereador Dill pra mim foi feito a coisa correta nós 
abrimos a comissão, nós demos direito dele fazer a defesa e ele fez a defesa teve 
todo o prazo, testemunha, arrolou as testemunhas e é diferente e ele o processo 
não acabou, o processo se encontra na justiça de Ibiporã ele está com uma 
liminar e a qualquer momento essa liminar pode ser cassada a partir da hora que 
o juiz julgar em Ibiporã e ele ainda vai ter o direito de se recorrer porque tem 
que ser dado o direito de cada cidadão de se defender como hoje eu estava 
ouvindo na paiquere porque denuncia qualquer cidadão pode fazer, só que nós 
também temos que ter o direito de se defender ter os prazos e eu conheço porque 
existe denuncia infundadas por motivos de políticas e tem que ter o prazo pra se 
defender e ate que se provem o contrario que o cidadão não deve então meu caro 
Presidente me desculpe eu me alongar nos minutos mais eu precisava falar para 
os cidadãos que estão aqui presente e para os ouvintes da rádio Nova Geração. 
Obrigado Presidente”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa tarde senhor 
Presidente, vereador Maurilio, Dr. Zeca, munícipes que se fazem presente, boa 
tarde também a polícia militar que se fazem presentes na Casa também e boa 
tarde também a todos os ouvintes da rádio Nova Geração. Eu gostaria de fazer 
um comentário assim pessoal quando foi pra mim entrar nesse mundo aqui me 
perguntaram se eu estava preparado pra levar o nome de ladrão, de corno, e eu 
falei não porque, então não se envolva em política porque isso é a maior sujeira 
do mundo e hoje eu acabo de ver que é verdade isso é a maior sujeira do mundo 
só que hoje um comentário aqui fora da Câmara aqui que falou assim Clovinho 
falou assim querida eu estou limpinho igual essa camisa minha eu tenho minha 
consciência limpa com a população de Jataizinho e com Deus porque eu sou 
temente a Deus e vocês podem ter certeza que se for pra mim ter que tirar um 
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centavo de alguém eu vou passar fome eu hoje é mais fácil eu tirar do meu bolso 
e dar pra alguém porque tirar dos outros eu não quero nunca quis. Fui procurado 
por autoridades da cidade pra falar do Presidente da Casa e eu falei gente a partir 
do momento em que vocês me provarem que ele tirou um real do município sou 
favorável a tirar ele daqui também eu acho que lugar de ladrão é na cadeia não é 
no meio do povo, se conseguirem me provar que ele fraudou ou roubou ele tem 
que ir preso não tem nem que afastar ele daqui da Câmara ele tem que ir preso 
porque lugar de ladrão é na cadeia, que não é o que acontece hoje e vocês tem 
ciência disso, fizeram outros questionamentos sobre outro vereador aí que 
voltou e eu disse a mesma coisa é hoje um estuprador tem direito de defesa, todo 
bandido tem seu direito de defesa, ta aí na Casa ta aí na Casa, eu tenho certeza 
que a justiça esta investigando e como ela esta investigando o Presidente 
também, eles fazendo o papel deles denunciando se tiver errado eles tem que 
pagar pelos erros deles também esse é um ponto de vista. Existe um mecanismo 
pra estar investigando e falando se tem culpa ou não tem e se levou um real 
gente eu vou falar pra Jataizinho inteiro não tem que só afastar não tem que ir 
preso, se roubou tem que ir preso e graças a Deus eu dou valor ao trabalho que 
eu realizo aqui hoje porque eu procuro estar ajudando o morador no município 
sou questionado muitas vezes que eu fico atrás de picuinhas, de procurar serviço 
para o Prefeito e só que eu falei também que se fizesse um por cento do este 
vereador pede ele estaria com a campanha dele tranqüila, hoje não consegue 
fazer nada e infelizmente o que passou pra trás está na mão da justiça e deixa ela 
resolver e temos que tentar procurara esta pedindo pra essa administração e estar 
fazendo funcionar porque infelizmente não funciona. Não adianta eu pegar o 
microfone lá na rádio e falar que esta bonito é mentira, não funciona se vocês 
pegarem as indicações da Casa vocês verem os pedidos dos vereadores da Casa 
é um absurdo vocês só vem pedido de quebra mola e sinalização, então gente 
tem tanta coisa pra gente correr atrás, o Maria Julia não tem infra estrutura pra 
suportar a escola, o centro de convivência, se vocês quiserem ir lá visitar o 
centro de convivência vocês vão ver que esta faltando pintura, forro uma 
melhora na estrutura, esta caindo os pedaços infelizmente esta funcionado aos 
trancos e barrancos. Aí talvez o vereador leva borrachada porque fala a verdade, 
o vereador é bocudo, não, não é gente hoje eu não quero cassar picuinha com 
vereador nenhum eu quero que esse município vai pra frente, vamos fazer a 
coisa funcionar, dar condições de vida para o povo de Jataizinho, hoje eu não 
peço para meu eleitor eu peço pra todos eu não estou preocupado só com meus 
eleitores eu estou preocupado com o município todo que esta caindo aos pedaços 
infelizmente, hoje você não tem iluminação, não tem asfalto você não tem nada, 
vai La no Maria Julia você não tem asfalto, não tem rede esgoto e os moradores 
num sofrimento daquele lá e aí você vai cobrar eu pedi a licitação para eles que 
eles falaram que tinha licitação lá daquele asfalto cadê a resposta que eles me 
deram da licitação, cadê o asfalto que vai vir, é mentira gente, e eu falei já aqui 
que eu tenho que ver pra crer, eu só acredito quando eu pisar no asfalto. Gente 
sejam inteligente não votem em políticos que só fazem politicagem na época de 
campanha porque nessa época eles fazem tudo e acabou a campanha e esqueceu, 
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e outra coisa pessoal não venham só na Câmara quando for acontecer esse tipo 
de coisa assim, venham ver o trabalho de seus vereadores aqui todo dia vocês 
estão aí e tem vereador que esta aqui de costas pra vocês e dormindo na cadeira 
em uma hora de reunião uma vez por semana, eu não vou falar o nome do 
vereador mais vocês sabem de quem eu estou falando uma hora de reunião 
vocês acham que é justo isso. Venham na câmara e vejam se os vereadores de 
vocês estão preocupados com o município ou se estão só preocupados em 
defender o Prefeito, o meu trabalho hoje é pra vocês eu não devo satisfação pra 
nenhum vereador e nenhum Prefeito e se tiver errado Presidente eu voto 
favorável pra sair da Câmara também, como eu votei favorável no outro 
vereador porque tava errado, me provaram que estava errado se tiver errado vai 
pagar pelo erro também. A oposição hoje é para que a coisa ande, pare que o 
Prefeito trabalhe e funcione estamos parados no tempo, a cidade esta regredindo 
ao invés de progredir, o vereador aqui eu pedi para que o engenheiro de obras do 
município me mandasse uma resposta se aquela caixa d’água da escola Dom 
Pedro esta seguro, sabe o que eles me responderam no requerimento e eu vou ter 
que entrar no Ministério Público pedindo esse documento de novo, eles me 
responderam que de acordo com oficio que eu pedi foi solicitado o laudo de 
perícia a prefeitura solicitou pra engavetamento, arquivou o que eu pedi que 
seria a resposta pra os pais que vem me cobrando eles pediram e arquivaram eu 
tenho minha consciência tranqüila com Deus que se aquilo lá cair amanha ou 
depois eu fiz minha parte que eu pedi pelo amor de Deus pra fazerem e vai cair, 
vocês podem olhar ali que aquilo vai cair, quem me garante que não vai cair 
porque não me trouxeram o laudo que eu pedi, fui eu que pedi o laudo não foi o 
Prefeito e eles engavetaram na prefeitura, eu quero o documento pra poder dar 
resposta ao povo. Eu tenho vergonha muitas vezes de dizer que sou político 
porque a coisa não anda, eu fiz um requerimento esses dias do posto de saúde lá 
em cima está parado e votaram contra, gente tem cabimento isso aí não tem e 
depois eles falam que não trabalham porque a oposição não ajuda como assim 
gente pelo amor de Deus é triste gente e infelizmente tem uma meia dúzia de 
puxa saco que fica ali falando que esta bom eu gostaria de um dia chegar aqui e 
parabenizar o Prefeito do município mais eu não consegui parabenizar ele ainda, 
eu estou aqui pra falar a verdade os olhos dos vereadores são os olhos de vocês 
só que hoje vocês não precisam dos olhos dos vereadores pra ver que não esta 
funcionando, essa são minhas palavras senhor Presidente”. O Sr. Presidente diz: 
“Senhores e senhoras presentes na verdade eu vou agradecer as palavras do 
vereador Maurílio e do vereador Clovis principalmente o vereador Maurílio que 
deu uma explicada para a população mais eu vou explicar de uma forma mais 
simples para a população poder entender o que esta acontecendo houve um 
protocolo, porque na verdade eu quero só explicar para  a população pra não 
ficar parecendo que é verdade que o ex Prefeito e o grupo dele esta falando 
porque todo processo seja ele judicial, seja ele legislativo ou judiciário ele tem 
um rito que eu sempre digo que é como se fosse uma missa ou um culto ele tem 
um começo, um meio ou um fim então nós temos que respeitar o rito do 
processo. Então houve um protocolo de uma denuncia apresentada aqui de uma 
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denuncia protocolada pelo senhor Dilermano Silani o qual ele protocolou uma 
denuncia sobre fatos que já tinham sido levados ano passado ao Ministério 
Público de Ibiporã pelo ex Prefeito Vilsinho que apresentou essa denuncia em 
Ibiporã, denuncia esta que em entrevista a folha a Promotora de Justiça relatou 
que não há prova robusta para o afastamento do Presidente porque não há prova 
robusta, porque a promotoria não ofereceu ainda denuncia contra o Presidente da 
Câmara o que acontece é que estão tentando de alguma forma me calar a 
respeito de algumas notícias que ele trouxe aqui nas reuniões. Protocolado essa 
denuncia aqui na Câmara a qual pede a apuração de suposto ato de improbidade 
administrativa praticado pelo Presidente e pela comissão de licitação, então o 
que esta acontecendo ele estão falando que essa denuncia é contra o Presidente 
da Câmara mais a população tem que entender que essa denuncia não é contra o 
Presidente da Câmara somente, eu vou explicar como é esse sistema pra vocês 
entenderem o que se passa na cabeça do ex Prefeito Municipal, na verdade 
quando você entra com essa denuncia contra o Presidente, ele esta entrando 
contra o Presidente, contra o Primeiro-Secretário que assina todos os atos junto 
com o Presidente, ele está entrando com uma ação contra o Presidente da 
comissão de licitação que é o funcionário Anderson, ele esta entrando contra o 
relator da comissão que é o funcionário Juliano e ele esta entrando contra o 
membro que é a dona Maria e contra o assessor jurídico que deu o parecer da 
licitação Jose Augusto Vedan e contra um empresário que ganhou a licitação 
com menor preço, um empresário que presta serviço hoje dentro do município 
no fundão, presta serviço no SAAE, presta serviço a Prefeitura de Ibiporã e em 
outros mais lugares que ele concorre e ganha, esse empresário uma vez se fosse 
verdade o que eles estão dizendo ali eles não poderiam mais contratar com o 
poder público, esses funcionários que fazem parte da comissão de licitação então 
isso eles estão esquecendo de falar pra população. É lógico que todo político tem 
sua rejeição eu tenho certeza que se eu falasse que hoje eu iria renunciar meu 
mandato eu tenho certeza que hoje a maioria da população de Jataizinho ficaria 
contente, mais eu tenho certeza que muitas pessoas esclarecidas saberiam que 
começaria o fim de Jataizinho, porque hoje não adianta nós debatermos aqui a 
oposição cobrar do poder público se infelizmente a nossa voz é calada porque 
infelizmente nós somos minoria aqui hoje e é difícil para um vereador como eu 
tive a coragem de ganhar num palanque e mudar de lado porque eu tive coragem 
de parar de participar  de um grupo que é um grupo de quadrilheiro, eu saí 
daquele grupo eu tive essa coragem de fazer isso e nem que pra isso eu tivesse 
que responder com o meu mandato o que eu fiz porque na verdade o que vocês 
tem que entender eu tenho uma ação criminal contra o senhor Dilermano uma 
queixa de calunia e difamação desde o dia dois de dezembro, ele é primo do ex 
Prefeito, eles são inimigos pessoais meu e do Juliano que trabalha aqui na 
Câmara, então como disse o vereador, fazer denuncia qualquer um pode fazer 
mais essas denuncias tem que ser robustas, tem que ter provas e não jogar o 
nome na lama de pessoas como jogaram hoje eu vejo o nome de pessoas que 
participaram de esquemas de compra de óleo que chegaram comprar oitenta 
litros de óleos que foram apurados aqui na CPI que teve ano passado e estão 
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dando de bonzinhos e falando que o vereador Alex enganou, que fez, gente um 
contrato de vinte e quatro mil reais no ano de uma empresa que presta serviço 
dentro da Câmara e que foi renovado através de aditivo ate o final do meu 
mandato, se fosse uma empresa fraudulenta a promotoria publica já teria pedido 
pra mim cancelar esse contrato, porque que eu acabei de renovar esse contrato 
com essa empresa, então muito se falou, a imprensa noticiou eu acho que a 
melhor matéria que saiu foi a do jornal de Ibiporã que é de publicação oficial da 
prefeitura porque eles falaram o que aconteceu, a denúncia do jeito que foi 
formalizada o que acontece é que depois que foi protocolado essa denuncia eu 
na verdade eu me encontrei impedido de estar fazendo qualquer coisa sobre essa 
denuncia então o Código de Ética da Câmara que infelizmente alguns 
vereadores teriam que Le mais tem alguns vereadores que pegam aqui de ponta 
cabeça e não sabe nem ler, no parágrafo terceiro do artigo onze fala da 
representação quando for contra um membro da mesa executiva se a 
representação for contra membro da Mesa Executiva, ficará este impedido de 
integrá-la em todos os procedimentos e decisões relativos à representação, eles 
querem mostrar para população que quando foi protocolado a denuncia eu teria 
que sair daqui nem se fosse a força como foi o comentário hoje em muitos 
lugares  não é assim gente e é por isso que a Policia Militar esta aqui hoje e não 
fui só eu quem requisitei, a própria Promotoria Pública requisitou e um dos 
motivos foi na verdade que o vereador Alex Faria está passando por muitas 
ameaças até contra minha própria vida e eu tenho como provar isso. Então na 
verdade essa denuncia foi passado para o vice Presidente e esse passou para 
assessoria jurídica e esse tem sete dias para responder a partir do recebimento 
para dar o parecer isso é um rito processual então se alguém falar pra vocês que 
ontem iam cassar é tudo mentira ninguém poder ser condenando sem um 
legítimo processo legal, não adianta fazer isso estão desgastando minha imagem 
estão mais eu coloquei uma coisa na minha cabeça se a população de Jataizinho 
da oposição que tem setenta por cento dos votos hoje e que a situação tem trinta 
por cento dos votos e se a oposição não acordar agora e não derem um basto em 
Jataizinho infelizmente muitos de vocês vão ver seus netinhos reclamando 
porque não vai mudar. Porque não adianta o vereador Alex vir aqui e falar por 
exemplo que o ex Prefeito Vilsinho na gestão passada fez uma reunião e que por 
causa do seu ego ele pediu para remover a Casa da Cultura, aí começou falar 
porque é que estava caindo é mentira o Prefeito Vilson quis tirar a Casa da 
Cultura lá da praça porque na verdade quem tinha feito era Dra. Terezinha e 
todo mundo que passava por lá falava quem que fez isso aí, é a Dra. Terezinha e 
como que é o nome é vereadora Marlene, então por mesquinharia, como ele fez 
pra cassar o vereador Jorge, como ele fez pra cassar o vereador Maurilio e como 
ele esta querendo fazer agora para cassar o vereador Alex por ego pessoal, agora 
Jataizinho tem que saber que enquanto estão focados aqui se o Presidente vai ser 
cassado lá na Prefeitura vai ocorrer uma licitação da festa junina direcionada 
para uma certa empresa ganhar e que esta empresa já ganha em Jataizinho a 
vários anos e com certeza se acontecer do jeito que é vão ganhar de novo e vão 
gastar lá oitenta e sete mil reais com a festa junina, vocês tem que entender uqe 
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enquanto eles estão falando de uma empresa que esta prestando serviço aqui pra 
Câmara com licitação o Prefeito atual esta gastando setenta e nove mil reais por 
ano sem licitação em marmitex e pão com mortadela. Então na verdade eles 
pegam lá aquela parte dos funcionários públicos e ficam soltando foguetes e 
ficam falando esta aqui o papel do Alex, está aqui gente a justiça é bem diferente 
e ontem eu escutei alguém falando aqui na Câmara que a pessoa só perde 
quando ela desiste e se acharam que iam chegar aqui com força bruta, se 
acharam que iam chegar aqui e me tirar com a força bruta não é assim eles não 
estão mexendo com um qualquer, aqui na Câmara não manda imprensa, quem 
manda é a Presidência da Câmara. Vocês estão vendo a reforma que eu fiz na 
Câmara e isso incomoda porque o Presidente da Câmara com o pequeno 
orçamento que tem ele conseguiu deixar a Câmara de um jeito que o Prefeito 
não conseguiu deixar a Prefeitura do mesmo jeito. Então isso eu não sei se é 
falta de interesse ou se é falta de capacidade mais eu acho o seguinte se ele não 
estiver tendo condições de administrar então que ele entregue para a vice 
administrar, porque em quatorze meses ele fez o que, ele comprou um carro zero 
para o gabinete dele então o vereador Presidente da Câmara esta mentindo 
porque que os outros seis vereadores não vieram hoje porque o ex prefeito pediu 
porque na verdade o ex prefeito é igual ao filme do ghost que ele morre mais a 
alma dele continua, o ex Prefeito esqueceu que ele não esta no cargo só que 
quem tem que lembrar ele é o atual que não tem pulso e deixou ele ficar numa 
sala e as pessoas tem que saber disso que tudo o que esta acontecendo contra o 
vereador Alex Faria sai de dentro de uma sala da Prefeitura que é a do secretário 
geral da prefeitura, que ninguém conhece e não sabe quem é ele está sendo pago 
hoje pra fica atrapalhando  os vereadores da oposição em especial o vereador 
Alex então eu só queria explicar isso pra população. Eu nunca precisei disso 
aqui eu sempre fiz política porque eu gosto todo mundo sabe disso quem me 
acompanha aqui agora o ex prefeito que fez e bordo aqui como fala o vereador 
Maurilio Martielho fez uma reforma no ginásio esporte que na verdade teve um 
problema que nós estamos aí falando pra Promotoria e ninguém falou nada 
porque na verdade ele tem um jeito de administrar porque na verdade se a 
população de Jataizinho não mudar a política vai continuar desse jeito e nós 
temos que mudar para poder ver a transformação que o município precisa  e não 
vamos continuar assim vendo vereadores que não tem compromisso a população 
que não vieram hoje por ego pessoal e que na verdade falam que nós estamos 
abusando do poder e quem diz se nós estamos ou não abusando do poder é a 
justiça pública se alguém achar que tem seu direito lesado é só entrar com 
mandato de segurança.se amanha ou depois o vice presidente falar que essa 
denuncia esta completa e que ela vai ser admitida aí ela vai pra plenário e vai ser 
a hora que eu vou me defender. Aí nós vamos ver quem são os vereadores 
favoráveis e contra se pelo menos hoje deu pra ver que pelo vereador Laercio, 
pelo vereador Dill e pelo vereador Gordo o vereador Alex já esta cassado eles se 
manifestaram ontem, então vamos ter que ver a manifestação dos outros 
vereadores mais o voto político é assim se eu estiver errado eu vou calar a minha 
boca, então se alguém falar pra vocês que segunda feira vai ter cassação é 
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mentira tem que ter todo um processo legal antes”. Como não houve matérias 
destinadas a Ordem do Dia, o Sr. Presidente passa ao período das Explicações 
Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom Presidente, vereador Clovis, munícipes 
aqui presente eu quero dizer a população de Jataizinho que eu tenho certeza que 
estarei aqui representando seu voto porque eu sempre preguei que o papel do 
vereador é fiscalizar o dinheiro público que vem para o município de Jataizinho 
e ele tem que ser bem aplicado, tem hora que é como o vereador Clovis diz que 
dá vergonha de falar que a gente é vereador nós temos a cidade de Ibiporã e a 
cidade de Assaí que fizeram mais de 1400 casas da gestão de 2013 pra cá 
vereador enquanto Jataizinho começou com 49 casas e não conseguiu terminar 
por questões nós não sabemos. Nós não sabemos porque uma ampliação de um 
posto de saúde de 100m² demora mais de um ano, nós não sabemos porque se 
fecha um posto de um conjunto e manda esse povo ser atendido na Vila 
Frederico que não consegue nem atende o pessoal da Vila Frederico e o povo do 
Milton Félix aí você vê a visão dessa administração que manda derrubar uma 
casa da cultura que foi construída na administração da Dra Terezinha e muda a 
casa da cultura ali na casa em frente a cerâmica onde o município vem pagando 
aluguel, deixar uma coisa publica e pagar aluguel particular onde é a casa da 
cultura. Aí você não entende onde o município faz um contrato com um hospital 
particular, um hospital que deixa a desejar porque é uma vergonha não possuir 
nem iluminação na sua frente, é uma vergonha você ver uma porta do hospital 
apodrecendo e o município faz um convenio de 106 mil reais por mês que dá 
mais de um milhão e duzentos por ano e você vê um convenio desde 2005 por 
varias administrações e que hoje aquele hospital não vale mais de dois milhões, 
poderia ter comprado mais você sabe porque você fez isso porque é ali que 
começa a sair o dinheiro público e a fazer acerto com vereador, a distribuir 
mensal por mês é por isso que uma administração pública não compra um 
hospital particular decretasse de utilidade pública e faz uma avaliação para 
chegar a um valor. Onde vocês vê eu não estou mentindo um hospital que recebe 
a 106 mil reais por mês e que quando chega no final do ano pede mais para 
poder pagar o décimo terceiro de médico, como eu liguei para o Prefeito a 
semana passada e falei que ele é malandro que é dono do hospital porque além 
disso de receber o 106 mil reais por mês da Prefeitura que é para ter plantão 
médico das sete da noite as sete da manha aquelas pessoas que chegam lá a sete 
tem que assinar a ficha amarela porque eles recebem também do SUS o que não 
poderia e aí eles estão fraudando o SUS, então eu falei para o Prefeito não eu 
falei para o empresário Luis Sato que ele é malandro, sacana, ele é o câncer do 
município e o prefeito tem que ter visão. E o prefeito tem a autoridade pra isso 
faz a desapropriação e faz o depósito em juízo mais não é ali que sai os acordos 
e que sai a divisão, eu não quero nem pensar que tem vereadores levando 
dinheiro do convenio sabe porque geralmente chega no final do mês parece uma 
correição de vereadores lá em cima no hospital e é sempre no final do mês tem 
vereador que você vê todo dia no hospital eu ate brinquei aqui com um vereador 
que eu não sei se Lee é medico ou funcionário do hospital o que ele faz porque 
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você vê ele todos os dias lá. Então meus caros essas são as coisas que o povo 
precisa ouvir e entender do que esta acontecendo em Jataizinho, eu sempre fui 
contra a iluminação da ponte do rio Tibagi porque quem teria que ter iluminado 
aquela ponte não era o município de Jataizinho e nem o município de Ibipora 
teria que ter sido a ECONORTE porque é Lea que esta explorando a rodovia e 
gastaram 147 mil reais na iluminação da ponte e Jataizinho fez sozinho e hoje a 
gente vê aqui na Câmara Municipal a cobrança ate mesmo dos vereadores que 
não estão aqui hoje que precisa iluminar a Rua Curitiba, que precisa arrumar a 
iluminação de diversas ruas e ai sabe o que aconteceu o Prefeito pra se aparecer 
fez a iluminação da ponte do rio tibagi e deixou de fazer uma capela mortuária 
em Jataizinho que nós não temos e aí quando se vem uma clinica porque disse 
que ia ser construído a clinica da mulher em Jataizinho e nós votamos a pressa 
aqui em 2012 pra compra um terreno nós compramos e o terreno esta lá até hoje 
e a clínica não veio e nem vai vir. Ai puseram uma placa lá na Vila Frederico 
que compraram uma data que ia ser uma quadra de lazer para aqueles moradores 
e já faz mais de três anos e esta servindo de garagem para guardar automóveis. 
Enquanto eu sempre preguei aqui que o nosso terminal rodoviário esta caindo 
mais nem é preciso mais porque um morador da cidade pra pegar um ônibus pra 
Curitiba tem que ir pra Londrina porque falta interesse do chefe do poder 
executivo de ir lá e brigar mais infelizmente algumas administração que se 
passaram por aqui e a gente não vê esses interesses, como eu sempre falei aqui 
que o prefeito passado usou a APMI de Jataizinho para dar empregos para quem 
trabalhou na campanha dele sem concurso sem nada e hoje quem trabalhou tem 
direitos trabalhistas sim mais não é mais contra a APMI é contra a prefeitura 
porque quem repassava o dinheiro pra pagar seu salário era a prefeitura porque a 
APMI acabou e também como estão conseguindo acabar com a nossa cidade, 
porque é difícil andar nas ruas de Jataizinho e aqui é tudo ao contrario quando 
eles arrumam as estradas rurais é quando eles já retiraram a safra e depende de 
cada agricultor. Então meu caro Presidente essas são minhas palavras que eu 
depositei aqui hoje obrigado Presidente”. O Sr. Presidente diz: “Não havendo 
mais vereadores inscritos eu quero agradecer a presença de todos e ontem eu ia 
informar a população na reunião que começou ontem que essa semana nós 
tivemos a presença nessa Casa de três eleitores que vieram ver aqui coma 
assessoria dessa Casa para ver quais as formas de estarem fazendo denuncias 
contra os vereadores, segundo o eleitor Ouridinho, o eleitor Diego e o eleitor 
Marcão Pedreiro eles estão dispostos a estar denunciando três vereadores aí não 
sei qual o motivo porque eles não me adiantaram mais tudo constam que eles 
tem noticias concretas para estar pedindo a investigação sobre três vereadores 
que terão seus nomes envolvidos aí em possíveis irregularidades sobre a 
administração publica de Jataizinho. Quero agradecer mais uma vez a presença 
de todos e parabenizar os trabalhadores de Jataizinho pelo seu dia que esse sim 
merece o respeito de todos os políticos de Jataizinho porque esses sim carregam 
Jataizinho e não como uma meia  dúzia de vagabundos que quer dominar 
Jataizinho e querem calar a boca de quem realmente quer trabalhar pela cidade. 
Eu quero agradecer a presença da Policia Militar que se faz presente a essa Casa 
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que estão aqui cuidando da integridades de vocês cidadãos que estão aqui 
assistindo as reuniões e de nós vereadores porque nós temos que ter certeza que 
temos condições de estar mantendo a ordem dessa Casa o que nós fizemos 
ontem e o que nós vamos fazer cada vez que precisar e essa Casa estiver sendo 
direcionada por essa Presidência”. Nada mais havendo a ser tratado declara 
encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Jataizinho, aos vinte e nove dias do mês de abril de 2014. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Maurílio Martielho- 

Primeiro Secretário ad hoc 
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